Poz a1 8.
KoMmIiiekcHl unciia

Y pozmiii 2 Mu BIlepille BXKHUJIUA TEPMiH «4UCJIOBe moJjey. Haragaemo, 1Mo wuciosum nosem
(Kiavyem) HaszuBAOTL 1OsIE (KiAbLE), eJeMEeHTaMM 9KOr0 € YuC/aa, a onepanismu — apudme-
TUYHI Omeparii J0JaBaHHS 1 MHOXKEHHS. 3 HABEICHNX BHINE IPHUKJIAIIB IOJIB YNCIOBUMHU €
[oJIe PalioHaJbHUX Ta 1oJje jificHux gucesn. Icaye 6araro it iHmumx gucaoBux moiB. Tak, Ha-
NPUKJIAJ, 9K HEBAYKKO TEPEKOHATHCS (JMB. TTPUKIAJ 7.29), YUCA0BAM MOJIEM € MHOYKMHA THUCET
Q(/p) ={a+bypla,bcQ}izR, ge p— dixcosane npocre unco. s qnTaqis, 3HAKOMIX 3
MaTeMaTUKOIO JIUIIe B 00Cs31 cepeaubol Ko, moje R € HaiimupimM aucioBuM nojieM. OqHak
y MaTeMaTuIli Ta il J0JaTKax BUKOPUCTOBYIOTHCS UMCJIOBI MOJs, sKi He BXoAdaTh B R. Haiimup-
MM YUCJIOBUM II0JIEM (38, O3Ha‘IeHHHM) BBaAKaIOTh I10JI€ KOMIIJIEKCHUX YUCEJI. He I10JI€ BUHUKJIO
B pe3ysbTaTi crpob mobymyBaTu mojie, ske 6 micTusio moje fAificaux uyuces R B pouti mignosis i
6ysi0 6 ozbaBJIeHE BIIOMOTO HEJIOMKY 10yt R — HEPO3B’A3HOCTI Y HBOMY KBaJIDATHUX DIBHSIHD
3 BiI'€MHEMUI JUCKPUMIHAHTHU. TaK gK 1eil HeI0 K MOsSCHIOEThC HeMOXKIuBicTIO 1o0yBaHHsda B R
KBa/JIPaTHOT'O KOPEHA 3 —].7 TO MU 6y,ZLeMO 6y,ZLyBaTH I10JI€ KOMIIJIEKCHUX YHCEJI, BUXOAAYN 3 JABOX
OCHOBHUX BUMOT"

1) BOHO OBMHHO MicTUTH Ti0s€e, i30MopdHe moo R;

2) BOHO TIOBMHHO MICTHTH KOPiHb DIBHSIHHS

2?4+ 1=0. (8.1)

8.1. Ilosie KOMILJIEKCHUX YMCeJI

B poai matepiaiy, i3 sikoro Mu 6yaemMo O6y1yBaTH 1110 HOBY CUCTEMY UUCE], BI3bMEMO MHOKUHY
BIOPSIAKOBAHUX Map AIHCHUX duces, Ky nosnadarnmemo C, TobTo

C={(a,b)|a,beR}.

Haromocuwmo, mo asi mapu (a,b), (¢,d) i3 muoxunan C BBaxkaTnMemMo piBHUME TOJI 1 JMTIIE TO,
KOs @ = ¢, b =d.

Osnaammo ma muoxkuai C omepamil momaBaHHS Ta MHOXKEHHS, BUSHAYUBINH JJI8 JOBLILHIX
nap (a,b), (¢,d) € C cnisigromnennst

(a,b) + (¢,d) = (a+¢,b+d), (8.2)
(a,b) - (¢,d) = (ac — bd, ad + bc)

(BUKOpUCTAaHHS TUX K€ 3HAKIB + 1 -, mo it y nosi R #He mOBMHHO MPUBOAMTH JI0 Ty TAHWUHM).

TBepmxxennas 8.1. Muoxuna C 3 oneparisiMu Jj04aBaHHS Ta MHOXEHHS, 3a/[aHHX DIBHOCTSI-
mu (8.2) ra (8.3), € mostem. Y HbOMY MiCTHTHCS miIoe, sike izoMopgue moo R, i piBasaos (8.1)
Ma€ pOo3B’sI30K.
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Posaun 8. KOMIIJIEKCHI YUCTIA

Josedenna. AcomiaTHBHICTD 1 KOMYTATHBHICTH omepariii gomaBanus y MuHOX)uHI C BUMINBAIOTE
6e3nocepeinbo 3 BiANOBigHUX BaactusocTeii nonasanug B R. Hynwosum enementom (C, +) € mapa
(0,0), a mporunexuum 10 (a,b) — napa (—a, —b). Orxke, (C,+) — abesneBa rpyma.
AcormiatuBHicTh i KOMyTaTHBHICTS MHOYXKeHHS B C, & Tak0K TUCTPUOY TUBHICTH MHOYKEHHST CTO-
COBHO JI0fIABAHHS, JOBOJIATHCSA 0e310cepeHboI0 nepesipkoro. [lificHo, aua gosiabaux map (a, b),

(c,d), (e, f) € C maemo
(a,b) - (¢,d) = (ac — bd, ad + bc) = (c,d) - (a, b);
(((L,b) : (C7d)) : (eaf) = (ac— bd7 ad+bc) : (eaf) =
= (ace — bde — adf — bef, acf — bdf + ade + bee) =
= (a,b) - (ce — df, cf +de) = (a,b) - ((c,d) - (e, f));
((avb)+(cad)) : (e7f) = (a+c, b+d)(€>f) =
=((a+c)e—(b+d)f, (a+c)f + (b+d)e) = (ae + ce — bf —df, af + cf + be + de) =
= (ae_bfa (If—|—b€)—|—(6€—df, Cf+d€) = (CL?b) '(6,f)+(0,d) '(e)f)‘
Awnanoriuno merko nokasarwm, mo oguauneio kitbus (C, +,-) e mapa (1,0)
(a,b) - (1,0) =(1,0) - (a,b) =(a-1—=b-0,a-0+b-1) = (a,b),
a engemenToMm, oboporaum 110 (a,b) # (0,0), napa (ﬁ, ﬁ)
a —b a -b
(a,0) <a2+b2’ a2—|—b2) - (a2 + b2’ a2+b2> +(a,0) = (1,0)

(oboporHuit esementT 3HaxouThCs 3 piBasinug (a,b) - (x,y) = (1,0)). Orxke, C — nouse.
Tenep posriasinemo B C nigMHOKNIHY

C'={(a,0) | a € R}.

Jlerko 6aunrn, mo muoxuna C' samknena crocosro oneparniii + i - B C, To6T0

(a,0) + (b,0) = (a+b,0), (8.4)
(a,0) - (b,0) = (ab,0). (8.5)

Heitrpanbni enementn (0,0) crocoBno nomasanus i (1,0) crocoBHo MHOXKeHHS HaxexkaTh 10 C'.
Awnajioriuno s 10BiaBHOrO HEHYIR0BOrO @ € R enementn (—a,0) i (a1, 0) e obeprenmvu 10
enementa (a,0) € C' momo g0gaBaHHA Ta MHOXKEHHS BiMOBIIHO 1 TakoK HastexaTh MHOKUHI C'.
Orxe, muoxkuna C' € nosnem. Ilepesipumo, 1o nose C' isomopdue noso aificnux uncesn R. s
IBOrO PO3TIAHeMO Bimobpaxkennd ¢: R — C', ne p(a) = (a,0) mag ycix a € R. Ogesumno, Bigo6-
paxenns ¢ — Giekrusne, npuaomy nepesoguts 0 B (0,0) 11 8 (1,0). Kpim uporo, aist g0BlibHIX
a,beR

pla+b) = (a+b,0) = (a,0) + (b,0) = ¢(a) + ¢(b),
p(ab) = (ab,0) = (a,0) - (b,0) = ¢(a) - ¢(b).

Orxe, Bigobpakenns ¢ € izomopdizmom R i C'.

Basummiocs mokasaru, mo cepen emeMentis Muokuau C icnye pos3s’s3ok piBasHHS (8.1),
a came takuii enement i3 C, xkBajgpar sikoro gopisaioe (—1,0) (Tobro —1 3a BuEHABEEHUM
izomopdizmom). OueBuHO, 1m0 TakuM ejemenToM Oye mapa (0, 1)

(07 1) ) (03 1) = (_170)7
IO i 3aBepIIye TOBEIEHHST TBEPI KEHHS. O

Oznauenns 8.1. [lobymosane puire mose C HA3ZUBAETHCS NOAEM KOMNAECKCHUL “UCEA, a TOTO
eJIEMEHTH — KOMNAEKCHUMY YUCALMU.
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8.2. AJITEBPUYHA ®OPMA KOMIIJIEKCHUX YHUCEJI

8.2. AaredbpmyHa (popMa KOMILIEKCHUX YHCEJT

B mpormeci nosenenns tBepmkenns 8.1 Oys10 mobymoBano i3omopdizm mossa mificaux guces R
i mignons C' = {(a,0) | a € R } mona kommnekcunx ancesn C. Bukopucrosyioun neit isomopdizm
(ra pisaocti (8.4), (8.5), 3 sikuxX BUJHO, 110 Onepalil Haj KoMiiekcHuMu duciaamu (a,0), (b,0),
[0 CyTi, 3BOAATHCS JI0 BiAMOBITHUX Omepariiii #Ha AiHCHIME 9ucaaMu @, b), OTOTOKHIMO KOYKHE
KOMILJIEKCHE 9uc/10 Bursny (a,0) 3 gifichum quciaom a. B pesysbrari Takoro 0TOTOKHEHHST MOXK-
Ha BBaXKaTH, M0 came moJe jaificanx dncen R e mignonem mons C (kaxyTs Takox, mo moje C e
posmupennsam 1oJst R).

[Mozraanvo kommaekcue ancyo (0, 1) wepes @ Ta 3Haligemo #oro KBaapar:

i =(0,1)-(0,1) = (=1,0) = —1

(ocTaHHS PIBHICTH MOK/INBA B CHJTY HAIIOI JJOMOBJIEHOCT]I OTOTOKHIOBATH KOMILTEKCHI ancia (a, 0)
3 miiicEnMm unctaMu a). Baumvo, mo i2 = —1 i, oueumo, (—i)? Tex gopismioe —1. e o3nauae,
IO B MOJIi KOMIIJIEKCHIX drcesl MHOTOUteH o2 + 1 Mae 1Ba Koperi +i.

Posragnemo remnep posiabae KoMiutekcue yucio (a,b) € C. Jlerko 6aunTu, mo

(a,b) = (a,0) + (0,b) = (a,0) + (b,0) - (0,1) = a+ bi

(maraaemo, mo Mu JoMoBmincsa ororoxuioBatu (a,0) 3 a, (b,0) 3 b, a (0,1) mosnaunnn Gyk-
BOIO 7). ¥ Takiii (popmi Haliuacrime i BUKOPUCTOBYIOTHCS KOMILJIEKCHI IHMC/Ia, HA MTPAKTHILL.

Oznavenns 8.2. 3anuc koMmekcHoro yucaa z = (a,b) € Cy purnsau
2= a+bi, (8.6)

ne a,b € R, nasusaiorsb aszebpuunoro (abo 36uuatinoto) gopmoro xomnaercnozo wucaa. Ipu 1po-
My i Ha3UBAIOTDL YAGHO0 odunuyero’, a — diticnoto wacmunoro wucaa a + bi, b — xoedivienmom
neped yasnoto oduruyero, bi — yaenoro wacmunoto wucaa a + bi. Iificiy 1 yaBHY 9aCTHUHY KOMII-
JIEKCHOTO YHNCJIa 2 TIO3HAYAIOTH, BiamoBigHo, Re 2z Ta Im 2.

JlBa KOMILIEKCHI 9mCIa, 3anucani y aarebpuaniit popmi, BBaXKaTUMEMO PI8HUMU, SIKIITO PiBHI
iXHi JilicH]I Ta ysIBHI YaCTHHU.

Y HOoBUX n03HaYeHHsX piHocti (8.2), (8.3), 10 BUusHAYAIOTH Onepaiil J101aBaHHs 1 MHOKEHHS
KOMTIJIEKCHUX 9HCEeJI, MATUMYTh BUTJISI/I:

(a+bi)+ (c+di) = (a+c)+ (b+d)i,
(a+bi) - (c+di) = (ac — bd) + (ad + be)i.

Bamuiemo 1e B HOBil OpMi PIZHUINO JBOX KOMIIJIEKCHUX YHUCE 1 9aCTKY BiJl JiJ€HHS Ha, KOM-
TJIEKCHE YUCJI0, BinMinae Bifmg O:

(a+bi)—(c+di)=(a—c)+ (b—d)i, (8.7)
a+bi ac+bd be—ad .

crdi _EAxrd@ ayraz”

(8.8)

Jlerko GadmTn, 10 NpHU FOJABAHHI KOMILIEKCHIX YHCEJ OKPEeMO IO0AAI0ThCs IXHI MiCHI 1 OKpeMo
iXHI ysIBHI 9aCTHHW; aHAJIOTIYHE TPABUIO MAE Micue 1 s Bigaimanus. [Tpu muoxenni (ainenni)
KOMIIJIEKCHOTO YUCJIa Ha JTOBLIBHE JiCHE YUC/I0, HA Ie THCI0 MHOKATHCA (JLIAThCs) Horo miiicHa
Ta yHBHa YaCTUHUA.

! 3ayBaxkmmo, mo HA3BA «YABHA OUMHUIIL> 32 UHCIOM | 36ePEerIacs JIMIIe B CHIY iCTOPUYHIX TPA,IATIiH, OCKiTh-
KI CHMBOJI ¢ BUKOPUCTOBYBABCS CIIOYATKY 15l IIO3HAYMEHHSI «HEICHYI0YOro» KBaJPaTHOTO KOPeHs 3 —1.
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Posaun 8. KOMIIJIEKCHI YUCTIA

Hpukmgamm 8.1. 1. 2+5i)+(1—-7i)=(2+1)+(5—T7)i=3— 2i.
2.3-9)—(7T+i)=B—-7)+(-9—1)i = -4 — 10i.
8. (14+2)3—i)=(1-3=2-(=1)) + (1-(=1)+2-3)i =5+ 5i.

142 _ 3-2 , =1-6,_ 1 _ 7 ;
435 =mt o =10 10k

(3+5i)® _ 3343.32.5i+3-3-25:>+125:® __ —198+10i __ —218-286i _ 2 .
5. 95 = o7 = 1084100 . —218-986i — _2(109 + 1434).

Ozuavenns 8.3. KowmmiekcHe uncio a — bi HA3UBAETbCI CNPANCEHUM JIO YUCHA 2 = a + bt i
[IO3HAYAETHC 4Yepes z.

Taepmxenuns 8.2. [l 10BIIbHUX KOMILIEKCHUX 9HCENT Z, 2] BUKOHYIOTHCS PIBHOCTI

z=z, 2+ 21 =24+, z-51=2 2.

Jlosedenna. Tlepesipumo, HAPUKIAL, TPETIO PIBHICTH (pemrTa nepeBipseThes anaaoriano). He-
xXail z = a+ bi, z1 = a1 + b1i € C. Toxui

z-2z1 = (a+bi)- (a1 + b1i) = (aa; — bb1) + (aby + bay)i =
= (aay — bby) — (aby +bay)i = (a — bi) - (a1 — b1i) = z - 21,

110 # moTpibHO OyJI0 TTOKA3ATH. O

OCKIJIbKY, HATAIAEMO, A8MOMOPPHIZMOM NOAA HAZUBAETHCS Oy Ib-AKMiT 130MOP(]I3M IBOTO MO~
Jisg y cebe, TO OUEBUHUM HAC/IIIKOM i3 TBEp/KeHHS 8.2 € TaKe TBEep/KEHHS.

Tsepmaxkenns 8.3. Binobpazxenns ¢: C — C, ne p(z) = Z aus gosinbuoro z € C, € aBromop-
¢izmom mourst C.

Hagemewmo 11e o/1Hy BaKJIWBY BIACTUBICTH KOMIIJIEKCHO CIPSKEHUX GHUCE.
TsBepaxkenus 8.4. Cyma ra j400yTOK KOMIIJIEKCHO CIIPSIKEHUX YUCEJ € JIHCHUMHA 9UC/IAMU.
Hosedenna. Miiicao, sikio z = a + bi, 0 Z = a — bi, a Tomy

z24+zZ=(a+bi)+ (a —bi) =2a =2Rez € R,
(a4 bi) - (a—bi) = a® + b* € R,

2z

o i Tpeba OyJs10 JoBeCTH. O

BukopucToByoun moHSITTS CIIPsI2KEHOTO KOMILJIEKCHOTO YHUCJIa, JEIKO Oa9uTH, 110 [T JTiJIeHHS
JBOX KOMILJICKCHAX 4HCeJ %, 3PYYIHO JOMHOYKNATHU 3HAMEHHUK 1 YNCETbHUK Ha UNUCJIO, CIPIKEHe

J0 3HAMEHHUKA:
zZ1 21722

z 2%
3PYYHICTH OJIATAE Y TOMY, 110 2222 € JHCHUM 4ncsioM (MU e yCruinHo podu/iu, He HaroJI0Nry0un
Ha TboMY, ¥ mpukai 8.1). OueBuHO TaKOXK, IO TIeil XKe Crocib T03BOJIsA€ 300pA3UTH TUCIO 271
y BUTISL ;—EE.
2340 _ (2340B—) _ 70-20i _ 7 _ 9,
3+i . (3+)(—) 10 .
2. fdxmo z =120, 10 27" = Gogrgygy - (1+20) = 5(1+2i).

Ilpukaaan 8.2. 1.
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8.3. 'EOMETPUYHA IHTEPIIPETAIIIS

8.3. I'eomeTpuyuHa iHTEpHpeTaIlis

Posragremo monmHy 3 1ekapToBO0O crcTeMo kKoopamHar (ams. puc. 8.1(a)). Kowmmaekc-
HOMY 9HMCIYy Z = a + bi mOCTaBUMO y BiOBIIHICTH TOYKY TLIOMMAN 3 KoopanHaTamu a Ta b (a6o
BEKTOD 13 MOYATKOM y TOYATKY KOOP/MHAT 1 3 KiHI[EM y TOUIl 3 abCIUCOI0 ¢ 1 OpAuHATOI b).

3po3ymisio, 1Mo 1e 300parKeHHst KOMILIEKCHUX 9YUCeT TOYKaMu miomman (abo BekTopamm)
3a/1a€ OIEKTUBHY BiAMOBIIHICTE MixK MHOKUHOIO C 1 MHOXKUHOIO TOYOK myonmHu (ab0 BEKTOPIB
3 nogarkom B Touni (0,0)). ITpu Takomy 300pazkeHHI KOMILJIEKCHUX YUCET TOYKAMU TLIOIUHI
IificHl umcaa BiAmoBimaroTh ToukaM oci abcruc O, SIKy TOMY YaCTO HA3HBAIOTEL JifiCHON0 6iCCH0
KOMIIJIEKCHOI TLIOIIIMHHA.

Puc. 8.1.

300pakeHHa KOMILIEKCHUX YHCE TOYKAMHE ILIOMUHA IPUBOJUTL [0 IPUPOTHOTO OarKaHH:
MAaTH TEOMETPUYUHY 1HTEPIPETAIliio onepalliii, BU3HAUEeHUX s KOMILIEKCHUX unces. Hexait mae-
MO JIBa KOMIUICKCHUX YNCJIa 21 = a1 +b1i Ta 29 = as+bei. Ha koMmnekcniit maommnai muM auciam
BiamoBinaoTe aBa BekTOpu (AuB. puc. 8.1(6)). Ilobymyemo mapasesorpam, BUKOPUCTOBYIOUH I1i
BEKTOPHU B POJIi fioro cTopin. UeTBepToio BEPIIMHOIO ITHOTO mapaJjesorpaMa Oyae, 0IeBUIHO, TO-
YKa 21 + 22 = (a1 + ag) + (bl + bg)i. Takum auHOM, J0TABAHHSI KOMILIEKCHUX UHCEJ T€OMETPUIHO
BUKOHYETHCH 38, MPABUJIOM IapaJiesiorpama, To0To 3a MPaBUaIOM J0/[aBaHHS BEKTOPIB, 110 BUXO-
JIITh 13 TOYaTKYy KOOPUHAT.

JaJti, auciio, sike € TPOTUIEKHUM JI0 YUCAa 2 = @ + bi, Oye TOYKOI KOMILJIEKCHOI TIJIONIUHH,
sKa € CHMEeTPHYIHOIO JI0 TOYKH Z CTOCOBHO MOYATKY KoopauHAT (auB. puc. 8.2(a)). 3Bicu jgerko
MOYKHA OTPUMATH T€OMETPUYHY IHTEPIPETAIIIO BiTHIMAHHS.

z=q+bi

I
I
I
|
a X

Puc. 8.2.

B cBoto gepry onepaiiisi KOMILIEKCHOTO CHPSIZKEHHST TEOMETPUYHO 3BOAUTHCH J10 BII0OpazKeHHs1
momman C crocosHo aiiicuoi Bici (aus. puc. 8.2(6)).

Teomerpuanuii 3MicT MHOXKEHHSI 1 J1JIEHHST KOMIIJIEKCHUX YHUCEJI CTAHE 3PO3YMIJIMM JIUIIE [TiC/Is
TOTO, KOJIW MW BBEJEMO JIO0 PO3MJISTY HOBWH, BIAMIHHWI BiJl 3BUYAHOTO, 3aMMC KOMTIJIEKCHIX
quCce.
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Posaun 8. KOMIIJIEKCHI YUCTIA

8.4. Moaynab Ta apryMeHT

Bamuc duciaa y BUNISI 2 = a + bi
BUKOPUCTOBYE TEKAPTOBI KOOPIUHATH TO-
YK, 110 BiJIMTOBIIAIOTH ITHOMY YHCY. Jler- Ay
KO 0aumTm, IO Ig BiAOOBiIHICTE Mix pl-—-—-—- - z=a+bi
KOMILTEKCHUMHE IHCIAMH 1 TOIKAME KOOP- I
guaaTHol miomuan X OY biekrusHa, TO- :
My 1HOMI MHOYXKHUHY KOMILIEKCHUX YIHCET =arctgz:
OTOTOXKHIOIOTh 3 MHOYKIHOIO TOYOK KOOP- 0 a_ X
AuHATHOI ILiomuHu. Po3MmimieHHa K To-

YKW HA ILJIOIIMHI ITOBHICTIO BU3HAYAETHCH Puc. 8.3.

3aJaHHAM 11 MOJISIPHUX KOODIWHAT, TOD-

TO BIJICTAHHIO BiJl TOYATKY KOOPJIWHAT J0

TOYKH 1 KyTOM MiK [TOJATHIM HAMPSIMKOM OCi abCIUC Ta HAIPSAMKOM i3 MOYATKy KOOPIAWHAT Ha,
10 TOUKY (auB. puc. 8.3).

Oszuauenns 8.4. Bigcrans Big Toukm O koopaurarnol mromuan X OY no Touku M, axa 300pa-
7Ka€ KOMILIEKCHE YUCJI0 2, HA3UBAIOTh MOOYAEM “UCAG Z 1 TO3HAYAIOTE Y BUIIAAl |2|. Halimenmmit
KyT, Ha KU TOTpi6HO moBepHYTH Bich OX MpPOTH TOANHHUKOBOI CTPIAKM 70 30iry ii HATIPAMKY
3 HanpsiMKoM BekTopa OM, Ha3WBAETHLCS apeymenmom?’ wucaa z # 0 i 103HAYAIOTH y BU/ISI
arg z. Ing z = 0 aprymMenT He BU3HAYTAECTHCS.

Besnocepeiapo 3 puc. 8.3 BUJHO, 110 MOIY/Ib YUCI 2 = @ + bi 3HaX0uThCst 38 (hOPMYJION0

2| = Va2 + b (abo, mo e came, |z| = V2Z),
a apryMeHT Yucaa z = @ + bl 00unc/II0eThCs 13 ChiBBiHOIIEHD

a ) b
—, sm(argz) = ——,
Va? +b? (arg 2) Va2 +b?

3ayBakeHH# 8.1. Yucio argz moxkHa 3HaiiTH i Oy/b-sIKOrO HEHYJIbOBOI'O KOMILIEKCHOTO

2 2
. : b a b
qucnaa z = a+bi, ockinmbku —1 < ——2—= <1, —1< <1 =1.
+ 01, N Va2 Y N Va2gpz Y VaZ+b2 + VaZ+b2
OueBUIHO TAKOXK, 10 argz BU3HAYAECTHCA KOMIIJIEKCHUM YHCJIOM Z HeojHO3Ha4dHO. IcHye 6e3-
Jiig AificHUX 9uces1 , ski 3a/0BOJIBHAIOTH O3HAYEHHIO aPUyMEHTa /[lsl 3a/aH0r0 4mcia z. Bci

cos(argz) = 0 <argz < 2m.

BOHW BiJpi3HSIOTHCS MiK COOOI0 HA YHUCI0, KpaTHe 27 — mepioay (pyHKI# KOCHHYC Ta CHHYC.
106 yHEUKHYTH i€l HeOTHO3HAYHOCTI, JOMOBUMOCSA BUOHUPATH argz y AKOMY-HeOYIb MPOMIKKY
JIOBXKWHU 27, HATIPUKIAJ, y npoMikky [0, 27).

Tsepmxxennsa 8.5. /[1 10BITbHUX KOMIIJIEKCHAX THCEN Z, 21, #2 BUKOHYIOTHCS TaKI CITIBBITHO-
III€eHHS !

1) |z| =0, npuuomy |z| =0 roxi i smme toxi, koam z = 0;
2) |z1- 2| = lal - |2

3) |21+ 2| < |z1] + |22l;

4) |lz1] = |22l| < |21 + 2l

2 ApryMenT KOMILIEKCHOTO WHCIIa, € TIPHPOIHIM y3araJIbHeHHsM 3HAKY MificHOro umcia. JificHO, apryMenT m0-
JATHOTO MIfICHOTO 9wCIa TOpiBHIOE (), apTyYMEHT Bi/I €MHOTO MifiCHOTO YHC/Ia JTOPIBHIOE 7; HA MICHI Oci i3 To9aTKy
KOOP/IMHAT BUXOIATH JIAIIE JIBa HAIPAMKHU 1 iX MOXKHA PO3PI3HATH JIAIIE JABOMa CUMBOJAMHU + 1 —, TOII K Ha
KOMIIJIEKCHI IIJTOIMHI HATPSIMKIB, 10 BUXOIATH i3 TOUkM (), HeCKiHUeHO 6araTo i po3pi3HAIOTHCS BOHU BXKe KYTOM,
10 YTBOPIOETHCST HUMU 3 JOJATHIM HATPAMKOM JHHCHOI OCi.
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8.5. TPUrOHOMETPUYHA ®OPMA KOMILJIEKCHUX YHCEJI

osedenna. Ileprie criBBiHONIIEHHS OUYEBUIHE, & APYTe BUILINBAE i3 TAKOTO JIAHITIOTA PIBHOCTEMH

|21 - 22| =V (2122)(Z122) = V21227122 = \/ (2171)(#22%2) = V2171 - V2222 = |21] - |#2]-

Ileprm, ik 10BOAMTH HACTYIHI CHiBBiIHOINEHHSI, 3ayBaXKUMO, III0 JJIsi JTOBULIBHUX JHACHUX

quces a i b BUKOHYEThCSI HEPIBHICTD
a < 4/a2+b2 (89)

(e miiicno Tak, ockimpkm axmo a < 0, To mepiBmicTh (8.9) oueBmana, a skmo a > 0, To BOHA
piBHOCHITBHA OdeBHHIN HepiBHOCTI a® < a? + b?).
[ToBepTaro9uch 10 TPETHOTO CHIBBIIHOMIEHHS, JOBEJIEMO CIIOYATKY, IO

14 z] <1+ |z (8.10)

Hiticuo, |1 4+ z| = /(1 +2)(1+ %) i 3Bigcu, BukopucroByoun HepiuicTs Rez < |z| (Tobro
HepisaicTs (8.9) q1s z = a + bi), orpumaemo

422 =(14+2)142) =1+ (42) + |22 = 1+ 2Rez + |22 <1+ 202 + 21> = (1+]2])°.
Orox, |14+ 22 < (1+ |z[)2 i 100yBaroun KBaJpaTHUl KOPiHb 3 000X YaCTUH 1€l HEPIBHOCTI,

onep:kuMo HepiBaicTh (8.10). 3a miero HepiBHICTIO Mg TOBLIBHEUX 21,22 € C mpm ywmosi, 1o
z1 # 0, Maemo

29 21
bl = Jal 14 2 <ol (1 22 = fal
zZ1 ‘22|
a, OTKe, TPETE CITiBBiTHONIEHHS JTOBEIEHO.
I HacamkiHerb, ocKiIbKY 21| = |21 + 22 — 22| < |21 + 22| + | — 22| = |21 + 22| + |22], TO

|21] = |22] <21 + 22],
1, MIHIIOYN MICIIIMU 21 1 22, MOXKHA aHAJIOTIYHO TTOKA3aTH, 1110
22| — [21] < |21 + 22].
I3 ocranuix ABOX HEPIBHOCTE! BUILIMBAE YETBEPTE CIIiBBIIHOIIEHHS TBEP/ZKEHHSI. O

BayBaxkenns 8.2. Zkio KoMiekcHe ducio z € jaificaum (Jm z = 0), To fioro Moyss |z| 36ira-
€THCS 3 BIJIOMUM 13 KypCy CePeHbBOI KON MOLyJIeM (a6COMIOTHOO BEJIMIMHOIO) JIIHCHOTO YHCIA.
TBepmxenus 8.5 cBiAInUTEL PO TE, IO BiJOMI BJIACTUBOCTI MOMYJIsT MIICHOTO YMC/Ia 30epiraoThes
1 U1 MOJIy/IsSl KOMIUIEKCHOTO YHCJIA. 3ayBaXKUMO IIe, IO BAACTHUBICTD |21 + 22| < |21] + |22| Mae
TaKy TeOMeTPUYHY IHTEPIPETAINIO: IOBXKWHA CTOPOHN TPUKYTHUKA He TIEPEBUIILYE CYyMU JIOBYKUH
JIBOX MOr0 iHITIUX CTOPiH.

8.5. TpuronomerpuvyHa (popMa KOMIIJIEKCHUX YHCEJ

I3 nonepeiabOr0 Maparpady BUILIMBAE, 110 JOBLIBHE HEHYIBOBE KOMILJIEKCHE YUC/I0 2 = a+ bl
MOYKHA TIEPpENTNCaATH Y BUTJISII

) a b ) .
z=a+bi=+va*+b? <\/a2 — + N z) = |z|(cos(arg z) + isin(arg 2)). (8.11)

O3znaueHHs 8.5. TpuzoHomempuuHoo Gopmo1 KOMNAEKCHO20 YUCAG Z HABUBAECTHCS JOBLILHMI
0r0 3aIluc BUTIALY
z =r(cos ¢ + isiny), (8.12)

mer, o €eRir>=0.
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Posaun 8. KOMIIJIEKCHI YUCTIA

TsBepaxkenns 8.6. KoxxHe KOMIIJIEKCHE THCJIO Z MOXKHA 300pa3UTH y TPDUTOHOMETPUYIHIH (hOpMI.
ko (8.12) — 306paskeHHsT KOMILIEKCHOTO 9YHCJIa Z Y TPHTOHOMETpu4Hil ¢opmi i z # 0, To
r=|z|,a ¢ =argz+ 27k, ne k € Z.

Jlosedenna. 13 (8.11) i ouesnanoi pisrocti 0 = 0 (cos0 + isin0) BUAHO, IO TPUTOHOMETPUIHA
dopwma icaye ansa gosinbaOrO 2 € C.

Hexaii tenep z # 0 i Bukonyerbes pisuicTh (8.12). Pozgimusmm 06uasi yacTunau piBHOC-
i (8.12) ma Bigmosizni wactuam piseoCTi (8.11) (3a dopmysmorn (8.8)), orpumaemo, 1m0

1= ‘% cos(p —arg z) + 2’74—‘ sin(p — arg z).
z z
3Bijgcu
r T
—cos(p —argz) =1, —sin(p —argz) =0,
2| 2|
iTomy r = |z|, ¢ = argz + 27k, k € Z. O

/ 2
Ipukaagu 8.3. 1. Ockimbku mist ancna z = 1+ /30 € C mogyms |2| = \/12+/3" = 2 i kyr

- 1_ n V3 _m T i T
¢ = arccos 3 = arcsin %> = Z, 1o 2(cos T +isin 3) TPUTOHOMETPUYHA (POPMa KOMIEKCHOIO YHCIIE

1+ /3.

2. Anagoriuno, 1 = cos0+isin0; —1 = cosm+isinm; i = cos §+isin; 14+i = V2 (cos 45° +i sin 45°);
1—i=+2 (cos ((—%) + i sin (—%) ); 3+4i=>5 (cosp+ising), ne ¢ — KyT MEPIIOT IBEPTi, KOCUHYC
SKOTO JOPIBHIOE %

Tpuronomerpuana ¢hopmMa KOMILIEKCHOI'O YKUCJIa KOPUCHA THM, IO y Hill mpocrimie, HiXK B

ayirebpuyHiit popmi, 3/1ICHIOETHCS MHOXKEHHS, JIJIEHHS, IiJHECEHHs 0 CTeleHsd KOMILIEKCHUX
quceJl Ta ﬂO6yBaHHH KOpeHiB 3 KOMILJIEKCHOI'O 4YHCJIaA.

TBeppkenns 8.7. /lng nopinpanx gucen z1 = r1(cos g1 +isin ), 2o = ra(cos o +isingg) €
C npasuiabHi CrIIBBIAHOIIEHHS:
1) z1- 29 =179 (cos(tpl + ¢2) + isin(p1 + gpg)), TOOTO NP MHOK€HHI KOMILICKCHHX JHCe]T IXHI
MOJIyJIl IePEeMHOXKAIOTHCSI, & apPTyMEHTH J[0JaI0ThCST;
Z1

2) saxmo z # 0, 10 4= %(cos(gpl — p2) + isin(p; — gpg)), TOOTO NP JiJIEHHI HEHYJIbOBUX

KOMITJIEKCHUX 9HCET IXHI MOJAYJI JIAATHCS, & apTyMEHTH BiJHIMAIOThHCS.

Losedenna. MHiiicuo,

21+ 22 = r1(cos o1 + isingy) - ra(cos w2 + isingy) =
= 1172 ((Cos 1 cos pa — sin ¢y sin ) + i(sin @1 cos P2 + cos @1 sinpg)) =
=717y (cos(cm + p2) +isin(p1 + 902)),

21 ri(cospr +isingy) 1y (cospy 4 ising1)(cospa — isin )

zo  ra(cospa +isings) 1o (cOSpa + isin pa)(cos w2 — isin )
71 ((cos @1 cos pa + sin @1 sin pa) + i(sin 1 cos g — cos 1 singy))
72 cos? g + sin? o

™ ..
= 772(008(@1 — 2) +isin(p1 — 2)),
110 i MOTpi6HO 6YJIO JTOBECTH. O

3 oTpUMaHUX BUIIE PE3YJBTATIBE MU MOXKEMO CGHOPMYJIIOBATH JESKUN 3arajbHUl TPUHITIIL:
3Buvaiita ajrebpudra (opma (8.6) KOMIIEKCHUX duces OLIbII TPUCTOCOBAHA /IS BHPAYKEHHS
iXHIX aJMTUBHUX BJIACTHBOCTEl, a Tpuronomerpuuna dopma (8.12) — s BUpazkeHHs IXHIX
MYJIBTUILIIKATUBHUX BJIACTUBOCTEM. [lopyIenHs: -0r0 NPUHIUITY TTPU3BOANTE 10 HAI3BUIANHO
CKJIQTHUX POPMY.I.
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8.6. ®OPMYJIA MYABPA

8.6. ®opmysaa Myaspa

Teepaxxeuns: 8.8. /L gopimeanx n € Z 1 z =r(cosp + isinp) € C npasuiabua piBHiCTH
2" = r™(cos(ny) + isin(ny)). (8.13)

Zosedenns. BukomaeMo T0BeIEHHA METOAOM MaTeMarwdHol imaykiii. Axmo n = 1, To dhopmy-
na (8.13) ouesnpna. [Ipunycrumo, mo BOHA NpaBUIbLHA JJIS JOBLILHOTO HATYPAJILHOTO N = k i
moKaxkeMo 11 mpaBu/bHICTE i i n = k + 1. [lificHO, BUKOPHUCTOBYIOYN TBep/KeHHS 8.7, MaeMO

(r(cos ¢ + isin 4,0))/&+1 = (r(cos ¢ + isin cp))k -r(cosp + ising) =
= r*(cos(kyp) + isin(ky)) - r(cosp +isin ) = ¥ (cos((k + 1)) + isin((k + 1)e)).

Omxe, piBHicTh (8.13) mpaBuiabHa it BCiX HaTypasbuux n. dxmo n = 0, o dopmyna (8.13)
3BOAMTHCA 110 piBHOCcT 1 = 1. Bammmmiocs nokasarm, mo pisuicTs (8.13) mpasuiabna it st ycix
MIEX Bia' eMHNX mokasuukis. [Ipum n = —1 maemo

1 1(cos0 +isin0)

- -1 _ _ _ 1 _  sin(—
(T(COS p s ¢)) r(cosp +ising)  r(cose +ising) " (COS( ) + i sin( (P))’

a romy npu n = —k, ne k € N, orpumyemo

k
(r(cos ¢ + isin cp))_k = ((r(cos ¢ +isin go))_1> =
= (r_l(cos(—ap) +1 sin(—cp)))k =k (cos(—ky) + isin(—key)).
Orox, dopmysy (8.13) m0BeneHO it TOBLIBHOTO TJIOTO CTEMEeHs . ]

Dopwmyiny (8.13) nazusaiors gopmy.aoto Myaspa B uecTb aHriicbKoro Maremaruka A6paxama
ne Myagpa (1667-1754).

Ipuknamu 8.4. 1.3 = —i, * =1, 37" =4, i'??2 = —1. B 3araspHOMY BHIJKY, aKIO k,t € Z, TO

Z’4k+t — it.
2. (245i)° =23 +3-22 . 5i +3-2. 522 + 5% = 8 + 60i — 150 — 125i = —142 — 65.
3. (1+4)* = (V2(cos T +isin§))4 = (v2)*(cos +isinm) = —4.

4. (3(cos T +isin %))73 =373 (cos (—2m) +isin (—27)) = 5= (cos Im + isin I7).

BayBaxkenns 8.3. Yacrkoswuii Bunajok dopmynn Myaspa (a came pisaicTb (cos @ +ising)™ =
cos ny + isinny), 6izom Heiorona ta cmissigromenna it = ¢ nozBomsiors orpuvaTn Bupa-
JKEeHHSI CHHYCIB Ta KOCHHYCIB KPATHOTO KyTa:

cosnp = (—1) (;{) cos" 2 . sin?k o,
k=0

n
sinng = > (—1) cos" 172k L ginZh L )
2k +1
k>0
ne uepes (1) mosmaueno Ginomiampmuit koedinient (}) = n-(n—1)~(17'12—. 32,)"“."',;("4%1). Ilpu n = 2

MPUXOAUMO JI0 BimoMux hopmyit

cos 2¢ = cos? ¢ — sin® o,

sin 2y = 2 cos  sin ,
ampun =3 — 10 popmyn
cos 3p = cos® ¢ — 3cos @ sin ¢,

sin 3¢ = 3 cos? ¢ sin ¢ — sin® .
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Posaun 8. KOMIIJIEKCHI YUCTIA

Ilpukaaau 8.5. 1. Bupasumo tg 5y gepes tg .
Jl;1si IHOTO PO3TIAHEMO CIIBBiZHONIEHHA cos 5 + isin 5y = (cosp + ising)® i 3acTocyemo 10 HHOTO
6inom Hprorona:

cos bp+isin5p = cos® +5i cos? ¢ sing—10cos® ¢ sin? p—10i cos? ¢ sin® p+5 cos ¢ sin? p+isin® .
ITpupiBHaBITN BiAMOBITHI KOMTTOHEHTH, OTPUMAEMO

cos 5p = cos® ¢ — 10 cos® ¢ sin® p +5 cos e sin o,

sin5p =5 cos? ¢ sing — 10 cos® ¢ sin® p + sin® o,

3BiJIKM BUTLIIBAE

2. Bupasumo uiniitto sin® ¢ gepes rpuromoMerpuyni (GyHKIIl KDATHIX apryMeHTIB.
Hexait z = cos ¢ + isinp, tomi, odeBunno, 2~ F = cosy — ising, zF = cos ko +isin kg, 27F =

cos kp —isin ke, 3Biaku

z—l—zil z—z71 zk—i—z’k 2k gk

cosp = 5 , sinp = 57 CcoSs kw:T’ sin ko = 5

CxopucraeMoch uMu (hOpMyTaMu:

—1\ °
. 5 zZ—2z
S Lp:<2i> -

22 =523 +102 — 10271 +5273 —27° (25 —27%) —=5(23 —273) +10(z — 27 1)

324 324
21 sindp — 107 sin3¢p + 207 sinp  sin5p — 5sin3p + 10sin
- 32i B 16 '

Anasioriuno, 6yab-aKuil Bupa3 Burismy cos® ¢, sin™ ¢ MozkHA JiHIHO 306pa3sUTH Yepe3 TPUIOHOMe-
TpudHi DYHKIIT KPATHUX APTYMEHTIB.

. . . n .
3ayBaxxkenns 8.4. Po3rismemo croiBsignomnenus €* = lim (1 + %) . B xypci maremarumanoro
n—oo

aHaJli3y 3a J0NOMOrOI0 PO3KJaay (PyHKIIH KOMILIEKCHOT 3MIHHOT y CTENEeHEBl Psijiu JIOBOJUTHCA
popmynsa Etnrepa
€'Y = cos p + isinp,

3 fKOI BUILIMBAIOTH yCi oTpumani Hamu Buile pe3yabraru. [lorpibHo TimbKu 3ayBaxkwuTwh, 0
s : S R )

etV = eilpt¥) (ew) = '™ i TpuronomerpudHa (HOPMa KOMILIEKCHOTO YHUCIA 3BOAUTHCI 0

BULIIAY 2 = |z] - €.

8.7. KopeHi 3 KOMIJIEKCHUX YHCEJI

Tenep HaBUMMOCST 3HAXOAUTHU KOPEHI JOBLILHOTO CTEMEHS 13 KOMILIEKCHUX YNCEJ, i OCHOBHE
OATAHHA, SIKe TYT BUHUKAE, — 49U 3aBXKIM MOXKHA Iie 3poburu! Busasigerbcs, mo 3aBxkam, i
dopmysa Myaspa jgae, 110-CyTi CripaBu, IOBHE BUPIMIEHHS [HOIO TUTAHHS.

O3nauenns: 8.6. Hexait n — nosisibHE HaTypaabHe Ynuci0. Kopenem n-20 cmenens 3 KOMILIEKC-
HOTO YMCJIa 2 HA3MBAETHCA OYAb-sIKMil PO3B’A30K PiBHSIHHSI

" = z. (8.14)

Muoxnuny {/z ={u € C|u" = z} — BCIX KOPEHIB N-TO CTENeHs 3 KOMIJIEKCHOTO YNC/Ia 2 —
MOBHICTIO OTIACYE TAKE TBEP/ZKEHHS.
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8.7. KOPEHI 3 KOMIIJIEKCHUX YHUCEJI

Teopema 8.9. fxkmo n € N i z = r(cosg + ising) € C, 1o KOpiHb N-T0 CTeneHs 3 4HCIa 2
Ma€ PIBHO M PI3HUX 3HAYEHB 1 BCI BOHH 3HAXOAATHCS 38 (DOPMYJIOI0

2k 2k
o= %(Cosuﬂsinu) ap k=0,1,...,n—1. (8.15)
n n

Jlosedenns. Hexait u = p(cost) +isin)) — po3s’a3ok pisaauns (8.14). Skmo z = 0, To piBHSH-
ug (8.14) 3amoBosbuse qume uncao z = 0. Tomy 6ymemo Baxkaru, mo z # 0. Iligcrasisiioun
y (8.14) uucyia u Ta z B TpuroHoMerpuyHiii ¢popmi i ckopucrasmmcs dhopmysnoo Myaspa, oTpu-
MaeMO

p"(cos(n) + isin(ny)) = r(cos ¢ + isinp).

3Bijcu 3a TBEPIXKEHHAM 8.6 MaeMO
pt =1, Y =p+2rk,

abo
¢+ 27k

p=Rr =,
ne k — meske mise aucao, /r — apudMernaHnii KOpiHb 3 AificHoro mesix emuoro uncia r. OTox,
KOPEHAMU 7-TO CTEHEHAd 3 9UCJla 2 MO2KYTbH 6yTI/I JINITIE YUCJIa

2 = W(cosw—i-isinw), keZ. (8.16)
n n
Besnocepeinboio mepeBipKoio, 3a JOMOMOTOI0 IiIHECEHHS JI0 N-T'0 CTEemeHs 3a (OpMYJIOr0
Myagpa, Jierko nmepekoHaTucs y Tomy, mo 4ucao (8.16) € kopenem n-ro CreneHs 3 4ucaa Z MpU
JoBiBHOMY TiToMy k. 3’scyemo, cKimbKu cepes duces Burisiay (8.16) pisHux.
[lomimmmo k Ha n 3a aaIropuTMOM JiIEeHHS 3 ocTadeio: k = nqg + s, ne ¢,s € Z 1 ocrada
s€{0,1,2,...,n—1}. Toxi

27k 27k 2 2
cos PR g P 2R et 2mnats) o et 2nngts)
n n n n
2 2 2 2
= cos(M + 27Tq) + z'sin(M + 27rq) = cosM + ¢sin M,
n n n n
a romy /2 C{20,21,-..,2n-1 }. Samummaocs nepesipuru, mo npu k € {0,1,...,n — 1} ozxep-

JKYIOThCS pisui po3s’a3ku. [iiicao, akbm npu 0 < k1 < ko < n—1 po3p’a3ku Oy/au 6 OMHAKOBUMH,
TO ‘p+27rk2 — ef2mk1 — ont Bpinen ko — ki = nt, a ug piBHICTb HenpaBHIBbHA, OCKLIbKH { € Z, a

0</~€2—/~€1<n OT}Ke \[ {zo,zl,...,zn_l}. O

Ax HacaioK i3 JaHOT TEOpeMU OTPUMAEMO, III0 yCi 12 3HAYUEHDb KOPEHS N-T'0 CTEMEHs 3 YUCIA 2
PO3TAIIIOBaHI Y BEPIINHAX MPABUILHOTO N-KYTHUKA, BIMCAHOTO B KOJIO 3 TIEHTPOM B HYJI 1 Paaiy-
com {/|z|.

Ipuknagu 8.6. 1. OGuucaumo v/—8. Ockinbku —8 = 8(cos + isin), T0
. . 2k 21k
V= ={€/§<cos7r+?)7r+isinﬁ+gﬂ> | k:O,1,2},

Tobro mpu k = 0: 2o —2(cos +1isin % ) = 1—|—\fz

mpu k=1: 2z :2(cos7r+zsm7r) 2

upu k = 2: z2—2(cos —1—25111—)—1—\[@

Orxe, KyGIYHIME KOPEHSAMH i3 KOMIJIEKCHOTO YHCJIA 2 = —8 € TPH KOMIUIeKCHI wncua 1 4 v/3i, —2,

1—+/3i.
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Posaun 8. KOMIIJIEKCHI YUCTIA

- . . .. - T4omk | . . ZT42nk
2. O6uncsumo vi. OckinbKy i = cosg + zsmg, 10 Vi = {cos % + 4 sin % | k=0, 1}, TOOTO

2 2
zozcos£+isin%:g+i7,
BB VBV
zZ1 = COS 47T' ZSIH47T7 9 (3 B = Z0-

3. O6uncanmo /2 + 2i. Ockinpku 2 + 24 = \/g(cos 45° + isin 45°), To

V2+2i=(V8)3

3 +28In 3

= V/2(cos(15° + k - 120°) + i sin(15° + k - 120°)),

( 45° + k- 360° | 450+k-360°)
cos

me k=0,1,2, a Tomy

1 —1
20 = V2(cos 15° + isin 15°) = \/3;_ +i\/§2 ;
z1 = v/2(cos 135° + isin 135%)= —1 + 4,

—1 —1
23 = V/2(cos 255° + i sin 255°) = *\/32 —~ i‘/§2 :

Hacaigok 8.10. Y moJi KOMIIJIEKCHUX UHCEJT JOBILIRHE KBAJAPATHE DIBHSIHHS ar’?+br+c=0
Mag€ pO3B’sI30K 1 Horo KOpeHi 3HaXOASATHCS 3a (hopMyaaMu

_ —b+ Vb —dac
- 2a '

X

osedenna. oBeeHHs TPOBOIUTHCA AHAJOIIYHO JI0 BUBE/IEHHs (DOPMYJIH [I/Isi KOPEHIB KBa/Ipa-
tHOTO piBHganHs B R. [Torpibno BpaxysarTu, mo TyT MHOXKHHA Vb2 — 4ac 3aBxK/ 1 HENOPOKHA. [

3ayBaxxkenns 8.5. Po3risHemMo qeTaibHIIIe BUMA 0K 3HAXOIXKEHHST KBAIPATHOTO KOPEHST 3 KOMII-
JIEKCHOTO 9HCJIa, & caMe BUBEJEeMO aarebpuaHy (hopMysry ms 1miel il He 3BepTarovuch 10 TPUTO-
HOMETPUYIHOT (POPMU KOMILIIEKCHOTO UUCTIA.

Hexait © 4+ yi = Va + bi i npunycrumo, mo b # 0 (oCKiIbKH JiuIe 1eii BUMaJI0K Ma€e Teope-
tuany niamicrs). Toxi a + bi = (2 + yi)? = 2% — y? + 2yxi, o piBEOCHIBHE cucTeMi piBHSHD

22 —y? =a,
2zy = b,

MPUYIOMY HAC IIKABJIATE JIUIIE JificH KopeHi miel cucremu. OCcKiabKu (x2—y2)2 =a?, 42%y% = b2,
TO, JoABIIH T piBHOCTI, oTpmMaemo (12 + y?)? = a? + b?. 3incn 2% + y? = Va2 + b2, npuaomy
TyT moBHHEH ;100yBaTHCs apudMmernuHnii Kopinb, 60 2 4+ y? > 0. CHiBCTaB/ISIOYH OCTAHHIO
PIBHICTH 3 HEPIIUM PIiBHAHHAM CHCTEMH, OTPUMAEMO

222 = Va2 + b2 +a,
2% = Va2 + b2 —a.

3a 3agymom 3ajadi mpaei dacTuHu 000X PiBHSHBL MOBWHHI OyTW HEBix'eMHi, i me mificHo Tax,
ockimbkm Va? + b2 > Va2 = |al.

I3 ocTanHiX piBHOCTE 3HAXOIUMO

Va2 +b2+a vaz+b2—a
S
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8.8. KoPEHI n-ro cTENEHs 3 1. I'pyna C,

TyT 3H0BY GepyThcst apudMeTUYIHI 3HAUEHHST /I KOPEeHiB, a 01 1 09 NpuitMaTh 3HaueHHs +1.

OueBmIHO, IO TaK OOYWC/IEH] YHCIa & Ta Y 3a0BOIBHSIOTH MEPITOMY PIBHSIHHIO CHCTEMIT: T2 —

y? = a. Ajle BOHN TaKOXK TOBUHHI 33JI0BOJIBHSATH 1 ApyroMy piHsamHIO: 22y = b. Tomy

\/\/a2+b2+a \/\/a2+62—a B
2 2 B

20’10’2 b,
abo, mic/Isg OYEeBUIHUX TEPETBOPEHb,
o109V b2 = b,
3Biikn 0109 = 1, sskmio b > 0,1 0109 = —1, sxkmo b < 0. Orox, oy = o1 sgn(b), me vepes sgn(b)
nosuadeno 3uak gnciaa b (sgn(b) = 1, axmo b > 0, i sgn(b) = —1, axmpo b < 0).

B niscymky orpumyemo dbopmyity:

vaz+b2+a
2

va+bi==+

+ isgn(b)

Ilpuknamm 8.7. 1. Vi=+ <\/V 1+20+0 +i\/v 12070 ) = :I:%.

2.@1(\/@1\/@—3)1(2@).

8.8. Kopesni n-ro crenens 3 1. I'pyna C,

3acTocyeMo pe3y/IbTaTh MOTepPeJHBOro naparpady 10 0JJHOTO YaCTKOBOTO, IIPOTE BaKJIUBOTO
BUIIQ/IKYy: 3HA/IEMO yCi KOPeHi M-T0 CrereHs i3 KOMILJIEKCHOTO unciaa 2 = 1. Muoxuny Bcix
KopeHiB n-ro cremens 3 1 mozunagarumemo C,. Ockinbku z = 1 = cos 0+ sin 0, To mpu HeBeUKHUX
3HAYEHHHAX 7, KOPUCTYIOUUCh hopmynoio (8.15), jierko orpumaru, mo

Ci={1}, Cy={1, -1}

8.17
ng{l,—§+i\/§,—§—i\/§}, Cy={1,-1,4, —i}. (8.17)
VY 3arajibHOMY 2K BHUIIQJIKY
C, = {607 €1, €2, ..., 6n—1}7
e
2rk 2rk
e = cos = 4 isin =" mpu k=0,1,...,n— 1. (8.18)
n n

Teepaxkenuusa 8.11. /[is 6yae-sikoro HarypajasHOro n MHOKuHA C) BCIX KOPEHIB N-ro crerneHst
3 1 € NUKJIIYHO TPYIIO0 IIIOJ0 orepallii MHOXKEeHHSI KOMILJIEKCHUX THCEJI.

Hosedenmna. ko €s 1 €, — xopeni n-ro crenens 3 1, To €, = 1 Ta €' = 1 3a 03Ha4eHHS KOPEHS.
Towmy

(es€r)"” =1,

a Iie O3HAYAE, 110 €5€; TAKOXK € KOPEHeM n-T0 crereds 3 1, i, orxe, maoxuaa C,, 3aMKHyTa 11010
MuoxkeHHs. KpiMm Toro, oueBuauo, 1o MuoxkuHa C,, MicTuTb 1 = €g 1 pa3oM 3 KOXKHIM €JIeMEHTOM
€, — ObepHeHWiT ffoMy ejleMeHT €, k. AcomiaruBaicTh oneparii muoxenust B C,, Bummpae 3 11
acomiarusuocti B C. Otox, (C,,,+) — MyJbTUILIIKATHBHA TpyIIA.

Bamummiocs nokazaru, mo rpyna C,, nuknaiuna. A ne aificao tak, ockiapku 3 pisHocti (8.18)
i popmynu MyaBpa BummBae, 1o

€ = elf,

T06TO BCi enementn rpynu C,, € crenensivm omHOrO it TOTO XK i1 enementa €1. Orxe, C, = (€1),
110 ¥ 3aBEPIIYE JTOBEICHHS. ]

163



Posaun 8. KOMIIJIEKCHI YUCTIA

Hacaimok 8.12. /l1sg 6y/ap-sKOro HATYpaabHOIO YHCJIa N ICHYE abejeBa rpymna 3 n eJIEeMeHTIB.
Ilpuksaan 8.8. Muoxuna Cg € IUKIIYHOIO IPYIOI0 TOPOIKEHOI0 €TeMEHTOM €] = COS 5 + ising =
1 V3, — (14 V3

§+TZ,TO6TOC6—<§+72 >

4k OyJsio moKas3aHo oBenenni TeepmzkenHda 8.11, rpyna C,, mopoaKyeTbca eIeMEeHTOM €.
7
Bunukae npuponne nuranus, un € B C, inmi enemMenTu, mo BoJOAIIOTH TAKOIO K BJIACTUBICTIO?
Tleprr HiXK BiATIOBICTH HA 1€ TTMTAHHSI, JOBEIEMO TaKe TBEPI KEHHSI.

TBepmxeunda 8.13. [Lis 6yap-axoro n € N BUKOHYe€THCST PIBHICTH
C, =|JCq
dln
ae o6’ennanasa maoxna Cy 6eperbest 3a yciMa HATYpaJIbHAMHA JiIbHUKAMA d 9HCI N.
Jlosedenna. Toznaunmo | J Cy = K,,. Bkmowenns C,, C K, suusae 3 nogiasaocri n|n. O6ep-
dn

HEHEe BKJ/IOUEHHS JOBOANUTHL ICTHHHA IjisI OYIb-IKOrO JUIbHHKA d YHCIa 7 IMILIKAIs: FKIIO0
ed=1,10 " =1. O

Takum 9uHOM, cepes yCix KOPeHIB n-ro cremeHd 3 1 MicTsaThCs KOpeHi 3 1 BCiX MeHIuxX
crenenis, gki € piabAMKamMu yucaa n. Hanpukman, sx jgerko 6auntu 3 (8.17), C; € Cy € Cy i
Cy € Cs. ¥ 3B’a3ky 3 nuM mnpupoano sugiautu i3 C, KopeHi BiacHe n-ro cremens 3 1.

8.9. IlepBicHi kKopeHi 3 1

O3nauenns 8.7. Kopiub n-ro crenens 3 1 HazuBaeThest nepsictum (00 npumimueHum), SKImo
BiH HE € KOpeHeM Mm-To crenend 3 1 npu m < n.

MHOXWHY BCIX IMEPBICHUX KOPEHIB N-r0 cTeneHs: 3 1 MOBHICTIO ONKCYE TaKe TBEP KEHHS.

Tsepkenuns 8.14. /Lisg 6yap-akux n € N i k€ {0,1,...,n— 1} eksiBajenTHi Taki BJacTH-
BOCTI:

-1
1) e mopomkye rpymy Cp, To6To C, = {€), €}, €2, ..., ef '}

2) €, — mepBicHHI KOPIHb N-I0 CTemeHs 3 1;

3) wumcna k ta n B3a€MHO MPOCTI.

Jlosedenns. st joBejieHHs JI0CTaTHBO BCTAHOBUTH ICTHHHICTH iMmuiikaniit 1) = 2) = 3) = 1).
1) = 2) Ilposememo J0BeIEHHS METOIOM BiJi CyIpOTHBHOrO. IlpumycTuMo, mo €, — He mep-
sicumit kopinb. Tozi € = 1 npu geaxomy m < nim > 0. 3sigcu Bunmsae, mo € € Cyy, 1, TOMy,
¢! € Cy, npu Gyap-skomy t € Z. O1ke, € e nopomkye Cp,, a ne cynepeunts ymosi. Tomy name
IPUIYIEHHsT HEMPABUJIbHE, 1, 0TOXK, iMITiKaiig 1) = 2) icTuHHA.
2) = 3) BwuoBy Bij cynporusHOTO: npunycrumo, mo (k,n) = d > 1. Toxi

e = (F)F = ()

a 1€ CYIepevYuTh YMOBI, 10 KOPiHb € — mepBicHuit. OTKe, HAIle TPUIYIIEHHS HEBIpHE, a TOMY
(k,n) =1.

3) = 1) dkmpo (k,n) = 1, To 3a HACJIJAKOM 3 aJrOPUTMY MOJALIBHOCTI Y MHOXKHUHI [iTHX
qucest 3HalIy ThCs Taki uncsa u, v € Z, mo ku +nv = 1, i romy (ku 4+ nv)s = s jua g0BLIBHOTO
s € Z. Otxe, gusa 6yab-sgkoro s = 0,1,...,n — 1 maemo

al
Il
—_
alx
Il
—_

S

€ =€ = 6gku+nv)s _ (Ellgu)s: (GIf)us: E}és.

Takum anaOM, OyIH-IKUN KOPIHB €5 N-TO CTEMeHs 3 1 € cTeneHeM KOpPeHsT €k, TOOTO €} MTOPOIKYE
rpyny C,. O
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8.9. IIEPBICHI KOPEHI 3 1

3ayBakeuus 8.6. I3 TBepmxenus 8.14 ovueBUIHO BUILIUBAE, MO KiTbKICTH TEPBICHUX KOPEHIB
n-1o cremens 3 1 1OPIBHIOE KiILKOCTI THX HaTypanabuux uncen k < n, nusa skux HCI (n, k) = 1.
s xinbKicTh HAZUBAETHCS ynkyicto Fiaepa i Bigirpae BaxKanBy pojib B Teopil uucen. O4eBu1HO
TAKOXK, 10 SAKIIO P — IIPOCTE YUCI0, TO Y€l KOPEH1 P-TO CTeNeHs 3 OJWHUIN, BiIMIHHL Bl €9 = 1,
€ nepBicHuMu. 3 aarebpuUuHOl TOYKHU 30py, 0€3 BpaxXxyBaHHS I'€OMETPUYHOrO 300parKeHHsi, yci
MePBICHI KOpeH1 3a/JaH0T0 CTeNeHs P PIBHOTPABHI.

Ilpukaaam 8.9. 1. Yncna €; = ¢ Ta €3 = —¢ — nepsicHi Kopeni 4-ro crenend 3 1. Yucmo €1 = cos 27” +
isin 27—? — TIepBiCHMI KOPiHBb N-TO cTemnens 3 1.
2. IIpu n = 12 nmepBicHuMu KOpeHIMU OYIyTh €1, €5, €7, €11.
a 3aKiHYeHHsI BKayKeMO Ha 3B’930K KOPEHIB N-T0 CTeleHs i3 b-IKOTO 9NCAA 2 3 KOPEHIMN
H ’ P Oyx P
n-ro crenens 3 1. ITopisuioroun dopmynun (8.15) i (8.18), ogepxkyemo 2, = 2p - €, k€ 0,n — 1.
3Bi/ICH BUIJIMBAE TaKe TBEPJIKEHHSI.

Teepmxenns 8.15. Vci kopeni n-ro creneHss 3 KOMILJIEKCHOIO YHCJIA 2 OTPUMYIOTHCS HLISIXOM
JIOMHOKEHHSI OJTHOTO 3 HUX Ha BCI KOPEHI N-ro cremeHs 3 1.
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